



2023. november 5.
Évközi 31. vasárnap

Tartsatok bűnbánatot!

Keresztény hitünk és a kinyilatkoztatás szerint Isten a maga képére és hasonlatosságára teremtette az embert. Ez az istenképiség, az Istenhez való hasonlóság jelenti emberségünk alapjait. Erre emlékeztet minket az emberré lett Isten, Jézus Krisztus. Akkor vagyunk valóban emberek, ha Istent hordozzuk magunkon és magunkban, arcunkon és szívünkben. Minden más csak képmutatás.

Jézus jól ismerte a farizeusokat és azt is tudta, hogy vallásosságuk mennyire felszínes, azaz látványos vallási cselekedeteikkel inkább az emberek elismerését keresik, mintsem Isten tetszését. Elismeri, hogy a farizeusok és az írástudók jól ismerik a mózesi törvényt, de ez az ismeret inkább elméleti, a gyakorlatban másként élnek. A mai evangéliumban Jézus azt kéri követőitől, tanítványaitól, hogy tetteikben ne kövessék azokat, akik a törvény hivatalos magyarázói. Mivel cselekedeteik nem felelnek meg annak, amit tanítanak, ezért nem szabad tetteiket utánozni! Jézus szerint az Isten iránti és az embertársak felé irányuló szeretet a legfőbb parancs. E kettős irányú szeretet soha nem maradhat meg elméletnek, hanem a gyakorlatban kell megvalósí-



tani. Jézusnak tehát a farizeusok képmutatásával, kétszínűségével van gondja. A képmutatás ellenszere a bűnbánat és az alázat. A bűnbánó ember elismeri Isten előtt, hogy hibázott és megvallja bűneit. Nem tartja önmagát tökéletesnek, hanem Istentől kéri lelki tökéletesedéséhez a kegyelmi segítséget. Az alázatos ember nem önmagát, hanem Krisztust teszi az első helyre. Aki alázatos, az nem próbálja önmagát, saját értékeit vagy érdemeit felnagyítani, de hibáinak, bűneinek súlyát sem csökkenti. Az Isten előtti alázat azt jelenti, hogy nem kérkedek vallási cselekedetimmal, hanem beismerem bűnösségemet.

Bűnbánat és alázat

Anehézen észrevehető farizeusi lelkület könnyen elhatalmasodna rajtunk, ha időnként nem tennénk fel önmagunknak a kérdést: Hogyan hallgatom Isten szavát? Megérinti-e szívemet, lelkemet?

Ha csupán a fülemmel hallgatom Isten szavát, aligha fogom megérteni lényegét, s aligha fog életemet alakító és átalakító erővé válni. Mindenekelőtt azt a jézusi felhívást kell meghallanom, amivel az Úr elkezdte működését: Tartsatok bűnbánatot! Ez a bűnbánat és a bűnbánat mögött meghúzódó alázat hiányzik a farizeusok magatartásából. És ha bennem nincs meg ez az őszinte bűnbánat és alázat, akkor én is csak egy farizeus vagyok. Jézus nagyon könnyörtelenül beszél a farizeusokkal, amikor leleplezi álnokságukat és vakságukat. Ugyanakkor nagy irgalommal és könyörülettel beszél a bűnös, de bűnüket megbánó emberekkel.

Miközben Jézus tudja, hogy a bűnös bármelyik pillanatban megtérhet, – és erre jó példa a vele egy időben keresztre feszített gonosztevő megtérése halála előtt – tehetetlen a farizeusokkal szemben, akik tulajdonképpen elzárkóznak az isteni szeretet és irgalmasság elől. Jézus egykor sokat kért tanítványaitól és ma is legalább ennyit kér tőlünk, követőitől. Első kérése megtérésünket kívánja. A bűn az isteni szeretettől való eltávolodás, a szeretet hiánya. Orvosolni nem lehet másként, csak a szeretettel. Hiszem-e, hogy Isten képes kigyógyítani bűneimből a megbocsátás által? Jézus megtérésre és bűnbánatra hívó szava nem a fülemnek szól, hanem a szívemnek.

Új élet kezdődik

Uram, Istenem, add nekem a kegyelmet, hogy téged keresselek és felébredjen szívemben a vágy, hogy téged lássalak! Ne engeddd, hogy bármi is megakadályozzon ebben, s te rám emeld irgalmas tekinteted! Az üdvösség pillanata akkor köszönt be, amikor tekintetünk találkozik. Akkor találom meg a boldogságot, ha isteni irgalmad rám talál, s ezzel új élet kezdődik számomra. Hiszem, hogy a veled való találkozás változást hoz életembe, elhagyhatom a bűnös élet útját, s elindulhatok feléd a kegyelem, a szeretet és a hit útján.

Évközi 31. vasárnap	Hétfő	Kedd	Szerda	Csütörtök A Lateráni Bazilika felszentelése	Péntek	Szombat	Évközi 32. vasárnap
Mal 1,14b - 2,2b.8-10 1Tessz 2,7b-9.13 Mt 23,1-12	Róm 11,29-36 Lk 14,12-14	Róm 12,5-16a Lk 14,15-24	Róm 13,8-10 Lk 14,25-33	1Kor3,9b-11.16-17 Jn 2,13-22	Róm 15,14-21 Lk 16,1-8	Róm 16,3-9.16. 22-27 Lk 16,9-15	Bölcs 6,12-16 1Tessz 4,13-18 Mt 25,1-13

Örömhír

Zsoltár válasza: „Őrizd meg lelkemet * a te békédben, Uram.”

Evangélium (Mt 23,1-12)

Abban az időben Jézus így beszélt a tömeghez és a tanítványokhoz: „Mózes tanítószékében az írástudók és a farizeusok ülnek. Tegyetek meg és tartsatok meg ezért mindent, amit mondanak nektek, de tetteikben ne kövessétek őket, mert tanítják ugyan, de maguk nem teszik azt. Súlyos, sőt elviselhetetlen terheket kötöznek össze és helyeznek az emberek vállára, de maguk egy ujjal sem hajlandók mozdítani rajta. Amit tesznek, azért teszik, hogy lássák őket az emberek Szélesre szabják imaszíjukat, és köntösükön megnagyobbítják a bojtokat. Vendégségben szeretnek a főhelyekre ülni, a zsinagógában pedig az első székekbe. Elvárják, hogy az emberek köszönjenek nekik a főtereken, és hogy rabbinak, azaz mesternek szólítsák őket. Ti ne hívassátok magatokat mesternek, mert egy a ti Mesteretek, ti pedig mindnyájan testvérek vagytok. De atyának se hívjatok senkit magatok közül, mert egy a ti Atyátok, a mennyei. És tanítónak se hívassátok magatokat, hisz egy a ti tanítótok: Krisztus. Aki a legnagyobb köztetek, az legyen a többi szolgálja. Aki önmagát magasztatja, azt megalázzák, és aki önmagát megalázza, azt felmagasztatják.”

Templomaink általános miserendje

Bazilika

hétfő 18.00 (püspöki mise) csütörtök 18.00

vasárnap 10.30 és 19.00

Szent Imre templom

kedd 8.00 (a szentmise után szent Antal litánia)

szombat 8.00 (csak a hónap utolsó szombatján)

vasárnap 17.00

Szemináriumi templom

hétköznap 7.30 ; szombaton 17.00

vasárnap 8.30

Szemináriumi templom kápolnája (bejárat a porta felől)

minden nap 6.45 (Munkába igyekvők szentmiséje)

Vízivárosi templom

péntek 7.00; szombaton 18.00

vasárnap 7.30, 9.00 (görög katolikus)

Plébános atya által mondott szentmisék előtt fél órával gyónási lehetőséget biztosítunk.

A Prohászka-imaszövegség imája

Köszönjük papjainkat, akik feléd vezetnek, segítenek bennünket életünk útjain. Szenteld meg őket, hogy szentek legyenek, és szentül szolgáltsák ki szentségeidet! Óvd meg őket a veszélyektől és adj nekik sok neked tetsző örömet bennünk Téged szolgáló életükben! Adj új papi és szerzetesi hivatásokat! Hívj szolgálatodba fiatal fiúkat és lányokat, és ha Neked úgy tetszik, hívj az én családomból is, hogy ők magukat neked adva, a világról lemondva neked tetsző, boldog életet éljenek! Szűz Mária, az Egyház és a papok Édesanyja, könyörögj érettünk!

Egyházi hozzájárulás

Kérjük a kedves híveket, hogy egyházi hozzájárulásuk befizetésével támogassák egyházunk működését. Adományukkal hozzájárulhatnak épületeink fenntartásához, a munkatársak fizetéséhez és programjaink kiadásaihoz. A támogatás javasolt mértéke havonta a jövedelem 1%-a, amit a következő módokon tudnak befizetni:

- személyesen a plébánián,
- szentmisék után a vízivárosi sekrestyében,
- a templomaink végében található sárga csekkeken, vagy utalással a CIB 10700093-70428898-51100005 vagy az OTP 11736116-20023443 bankszámlaszámokra. Köszönjük támogatásait!

Hirdetések

- November 5-én van Szent Imre herceg ünnepe. A szent Imre templom búcsúi szentmiséje 17 órakor kezdődik.
- Szeretettel köszönjük névnapját ünneplő Horváth Imre kanonok, c. apát, érd. főesperes, nyugalmazott plébános atyát, imáinkban emlékezzünk meg róla és kérjük számára, szolgálatára a Jó Isten kegyelmét.
- Requiem koncert a Székesegyházban november 5-én vasárnap 18 órától. G.Fauré: REQUIEM-ét előadja a Budaörsi Pro Musica Kórus, orgonán közreműködik: Tóka Ágoston, szólót énekel: Ambrus Orsolya és Sárosi Károly. Vezényel: Tóth Csaba
- A belvárosi rózsafüzér társulat tagjai november 6-án, hétfőn az esti szentmise előtt 17 óra 30 perckor a rózsafüzért imádkozzák. A szentmisét a társulat élő- és meghalt tagjaiért ajánljuk fel. A szentmise után a társulat titokcserét tart.
- A vízivárosi Jézus Szíve templomban 24 óras szentségimádás lesz november 10-én, pénteken 7 órától a reggeli szentmisétől, másnap reggel 7 óráig.
- November 11-én, szombaton 10 órakor kezdődik a bazilikában a Magyar Szent Család tiszteletére rendezett egyházmegyei ünnepség. Megyéspüspök atya szeretettel hívja a plébániák családait, hogy Szent István, Boldog Gizella és Szent Imre ereklyéi előtt a magyar Szent Család oltalmába ajánlja a családokat.
- A vízivárosi templomban, november 11-én, szombaton a 18 órakor kezdődő szentmise gitáros énekekkel kísért szentmise lesz.
- Megalakult a Belvárosi Egyházközség és a Vízivárosi Egyházközség közös képviselő testülete. A testületi tagok ünnepélyes eskütétele a bazilikában lesz november 12-én a 10.30-as szentmisén.
- Azok részére, akik reggel a munkába igyekeznek és szeretnék napjukat szentmisével kezdeni, lehetőségük van a Szemináriumi templom kápolnájában szentmisén részt venni. A szentmise minden nap 6.45-kor kezdődik, bejárat a porta felől.
- Szeretettel hívunk minden énekelni szerető gyermeket a Jézus Szíve templom alakuló gyermekkórusába. A próbák szombatoként a szentmise előtt 17.30-tól lesz a hittan teremben.
- Kórházi lelkigondozóink szívesen felkeresik a kórházban fekvő betegeket. A látogatást a 06-30/735-5953 lelkigondozói vonalon kérhetik.